



Заря



ПЯТНИЦА
№ 103 (13328)
12 июля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Заведующая и оператор в одном лице Анна Лытнева (слева) всегда вежливо обслуживает клиентов.

Служба на все времена

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

День российской почты – хороший повод, чтобы отметить роль, которую играют местные почтовики в жизни населения.

Заведующая Новоуколовским почтовым отделением Анна Лытнева в профессии долгожитель. За 38 лет она прошла все ступени карьерного роста. Эта верность отмечена недавно ведомственной наградой «Мастер связи».

Накануне профессионального праздника жизнь на почте течёт в привычном режиме. Платежи, переводы, посылки, письма, периодика. Один за другим в помещение заходят клиенты, которым нужно не только предоставить услугу, но и поговорить. Без этого в селе нельзя, менталитет такой.

— Благодаря доброму отношению к людям, мы пользуемся авторитетом, нам доверяют, — отмечает Анна Ивановна. — Коллектив почтальонов сложился хороший, понимающий и ответственный. Постоянно расширяем перечень услуг и осваиваем новые технологии. План подписки

выполняем всегда. Предпочтения и вкусы своих подписчиков давно изучили и знаем кому, какие издания предложить.

В любую погоду пять почтальонов на велосипедах, попутках или пешком доставляют адресатам корреспонденцию, пенсию и товары повседневного спроса. Татьяна Сухачёва, Ольга Колосова, Татьяна Филонова, Лидия Лытнева и Елена Мелихова обслуживают сёла Новоуколово, Староуколово и Каменку. В Широкое и Флюговку ездит передвижное почтовое отделение.

— Всегда находимся в движении, — улыбается почтальон Ольга Колосова. — Вчера «Зарю» и «Белгородские известия» разнесла, сегодня кондитерские изделия клиенты заказали на дом. Всё делаем вовремя.

Кстати, сладости здесь самый ходовой товар. А ещё — лотереи.

— На днях женщина приходила билет проверять, выиграла тысячу рублей, — говорит заведующая. — На радостях ещё два купила.

Новоуколовское почтовое отделение обслуживает около двух тысяч человек. Для посетителей доступен большой клиентский зал, а у почта-

льонов имеется отдельное служебное помещение, где они раскладывают корреспонденцию. Писем и посылку, по сравнению с прошлым десятилетием, стало меньше. Зато мелкие пакеты с товарами из интернет-магазинов приходят мешками.

Анна Ивановна качественно и быстро обслуживает посетителей, грамотно распределяет обязанности в коллективе. И если кто-то считает её профессию устаревшей, то можно с этим поспорить. Почта по-прежнему важна и необходима людям.

— Девчатам приходится нелегко, но они справляются, — отмечает заместитель главы местной администрации Нина Чеченева. — От дома к дому почтальоны проходят пешком большие расстояния с нелёгкими сумками и никогда не жалуются. Молодцы!

Татьяна КРАСНОВА.
Фото Николая Ярцева.

P.S.: Накануне праздника хочется сказать почтовикам большое спасибо. Всем, кто добросовестно выполняет свою работу, помогает алексеевцам и красненцам быть в курсе событий, доставляя им свежий выпуск газеты или долгожданное письмо.

• ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

На лидирующей позиции

По итогам первого полугодия текущего года в рейтинге муниципальных образований Алексеевский городской округ занял лидирующую позицию среди 22 муниципальных образований области. Деятельность руководителей органов местного самоуправления, предприятий (учреждений, организаций), предоставляющих услуги населению по следующим сферам деятельности: благоустройство, жилищно-коммунальное хозяйство; дорожное хозяйство; здравоохранение; культура; муниципальное управление; образование; правопорядок и безопасность; производство и торговля; труд, занятость; туризм; физическая культура и спорт оценили 29 212 жителей городского округа (47 процентов от общего количества населения старше 14 лет). Уровень удовлетворённости населения действиями власти за первое полугодие составил 95,52.

Во всех делах

На территории Горкинского сельского поселения работают два территориальных общественных самоуправления, через которые односельчане решают многие проблемы. ТОСы принимают активное участие в реализации проектов по благоустройству, различных спартакиадах, не остались в стороне при новой реформе системы сбора мусора. Совместно с работниками сельской администрации они разъясняют жителям о порядке обращения с твёрдыми бытовыми отходами. А ещё, участвуют в общественной жизни села, являются членами добровольной народной и пожарной дружин.

Уголок для отдыха

Проложенная по набережной Тихой Сосны на протяжении от Центрального до Николаевского мостов асфальтовая пешеходная и велосипедная дорожка, вдоль которой установлены фонари и скамейки, привлекает всё больше алексеевцев, стремящихся отдохнуть на свежем воздухе. Преображается и прилегающая территория. По инициативе руководства Лечебно-диагностического центра, заказавшего проект, благоустроен уголок возле лечебного учреждения. На выложенной тротуарной плиткой площадке установлены скамейки и вазоны, по обочинам высажены цветы и декоративные деревья (на снимке). Тем, кто прогуливается, приятно посидеть здесь, полюбоваться видом речной водной глади и подышать вольным воздухом.

Соб. инф.



Фото Александра Панченко.

• ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 12 июля:
днём +22°C, ночью +17°C;
давление (мм рт. ст.) 746;
ветер (м/с) 3, западный, небольшой дождь.

СУББОТА, 13 июля:
днём +22°C, ночью +14°C;
давление (мм рт. ст.) 747;
ветер (м/с) 3, северо-западный, небольшой дождь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 июля:
днём +22°C, ночью +13°C;
давление (мм рт. ст.) 749;
ветер (м/с) 2, северный, малооблачно, небольшой дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 июля:
днём +25°C, ночью +14°C;
давление (мм рт. ст.) 749;
ветер (м/с) 4, восточный, облачно, небольшой дождь.

www.gismeteo.ru

• КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 63,79; € 71,56. По данным ЦБ РФ на 11.07.19 г.

● «02» СООБЩАЕТ

Похищенное
изъято

Кража

26 июня в дежурную часть ОМВД Алексеевки поступило заявление о том, что в одном из магазинов города задержана 54-летняя гражданка по подозрению в краже. Сотрудники полиции установили, что эта женщина в торговом зале совершила хищение мясной продукции на сумму 728 рублей. Данную продукцию подозреваемая положила в свою сумку и вынесла из магазина, но была остановлена специалистом по снижению потерь. Похищенная продукция изъята. Гражданка ранее неоднократно привлекалась к административной ответственности.

В отношении подозреваемой возбуждено уголовное дело по ст. 158.1 УК РФ (мелкое хищение, совершённое лицом, подвергнутым административному наказанию). Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до одного года.

Нож как средство
справедливости

5 июля в дежурную часть полиции поступило заявление 57-летней жительницы одного из сёл Алексеевского городского округа с просьбой привлечь к ответственности 61-летнего гражданина, который угрожал ей физической расправой, демонстрируя кухонный нож. Сотрудники полиции установили, что между супругами возник словесный конфликт, в результате которого подозреваемый высказывал угрозы убийством в отношении заявительницы, демонстрируя при этом нож. Данную угрозу потерпевшая воспринимала реально. Подозреваемый неоднократно привлекался к административной и уголовной ответственности. Впоследствии от него поступил протокол явки с повинной.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством). Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

На дорогах района

1 июля на перекрестке автодорог Алексеевка-Мухо-Удировка водитель автомобиля ВАЗ-21120, двигаясь в сторону города, нарушила правила расположения транспортного средства на проезжей части, в результате чего съехала и опрокинулась в кювет.

В результате ДТП 28-летний водитель ВАЗа и 37-летний пассажир были доставлены в Алексеевскую центральную районную больницу с телесными повреждениями.

7 июля на автодороге Гарбузово-Луценково 36-летний водитель «Мицубиси Галант» допустил такое же ДТП, то есть нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части, в результате чего опрокинул автомобиль в кювет.

В результате двое пассажиров были доставлены в Алексеевскую центральную районную больницу с телесными повреждениями.

Дарья ФЕДОРИЩЕВА.



Помощник депутата Алексей Мирошник вручает комплект спортивной формы капитану баскетбольной команды района Никите Спивакову.

Теперь в новой форме

● ПОЗИТИВ

В Красненском районе с каждым годом физкультура и спорт становятся более развитым и массовым явлением. Местные спортсмены радуют успехами на муниципальном и областном уровнях.

В мае ребята обратились к основателю фонда «Поколение» Андрею Скочу с просьбой приобрести единую спортивную форму и получили поло-

жительный ответ.

Недавно по этому случаю на площадке физкультурно-оздоровительного комплекса в райцентре состоялся спортивный праздник. На мероприятии присутствовали глава администрации района Александр Полторабатько и Алексей Мирошник, помощник депутата Государственной Думы Андрея Скоча. Они поздравили ребят, пожелали им хорошего летнего отдыха и спортивных побед.

Следует отметить, что фонд «Поколение» подарил краснен-

ским школьникам 48 комплектов спортивной формы. Однако, это было не единственным сюрпризом праздника. Алексей Демьянович вручил Александру Фёдоровичу сертификат на получение 3-D принтеров для четырёх школ района.

Торжественное мероприятие завершилось товарищескими матчами по волейболу и баскетболу, где ребята выступили уже в новой экипировке.

Светлана ХАРЛАНОВА,
начальник Красненского
отдела образования.

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Нас многое объединяет

В рамках договора о сотрудничестве, Белгородская делегация библиотекарей побывала в Опольском воеводстве (Республика Польша). В течение пяти дней мы посетили ряд библиотечных учреждений и музеев, костёлы, мужской монастырь, туристические объекты мирового значения, такие как Соляная пещера в городе Величка. Это удивительное место, старинный памятник и объект Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Величественные храмы, таинственные замки, Музыкальная, Австрийская библиотеки, ценный фонд редких книг 12-13 веков в городе Рогов, центральные площади городов Краков, Варшава, Ныса, Ополе — всё это и многое другое были в куль-

турной программе поездки.

У польских коллег во главе с директором Опольской воеводской библиотеки Тадеушем Хробаком возникли вопросы о нашей профессиональной деятельности, нас в свою очередь интересовали проблемы обеспечения книгой и продвижения чтения в Польше. Было отмечено много общего в работе публичных библиотек Белгородчины и Опольского воеводства, но есть и характерные особенности.

Так, в библиотеках Польши наравне с женщинами пропагандируют книгу и мужчины, считая свою должность престижной. Рабочий день во многих учреждениях начинается в 7-8 утра, отсутствуют норма-

тивы и нагрузки в расчёте на одного работника. Сельские библиотеки сами комплектуют книжный фонд, обрабатывают и систематизируют литературу.

Но главное, что делает нас похожими, — бескорыстная любовь к своему делу, подвижничество, стремление быть нужными и полезными населению, читателю. Посещение библиотек позволило российским и польским специалистам обменяться профессиональными достижениями, инновациями в досуговой, проектной, информационной деятельности, а также взаимно обогатило благодаря обширной культурной программе и неформальному общению.

Наталья БОНДАРЕНКО,
директор Алексеевской ЦБС.

В азарте игры

В Красненском центре культурного развития «Радужный» состоялась интеллектуальная игра «Поле Чудес» по мотивам одноименной телепередачи. Игрокам предстояло отгадать слова на тему: «Замечательные открытия и изобретения». Участники с нетерпением ждали своего хода и с азартом крутили «барaban», чтобы назвать бук-

ву или слово. Особенно порадовал сектор «Приз» с разнообразными бонусами. Атмосфера игры была наполнена энергией, соперничеством и решительностью. Победителем в финале стала Ирина Литвин.

Юлия ГОЛОВИНА,
методист по работе с молодёжью.

● НАМ ПИШУТ

В «песенный
край» —
из «северной
столицы»

Не один десяток лет Алексеевская земля принимает многочисленные этнографические экспедиции из разных уголков нашей страны и зарубежья. Участники фольклорных коллективов радушно принимают исследователей народной культуры и бескорыстно делятся мудростью, унаследованной от предков.

Недавно несколько студентов кафедры русского народного песенного искусства Санкт-Петербургского государственного института культуры (руководитель — доцент кафедры Марина Анатольевна Кузнецова) прибыли для изучения фольклорно-этнографического материала.

В течение недели члены экспедиции встречались с участниками «Народных самодеятельных коллективов», фольклорных ансамблей сёл Подсерединое, Афанасьевка, Иловка и Глуховка.

Оксана ШИНКОРЕНКО,
ведущий методист
по народной культуре
централизованной
клубной системы
Алексеевского
городского округа.

Определён
победитель

Согласно распоряжению администрации Алексеевского городского округа от 20 июня 2019 года «О проведении муниципального смотроконкурса за звание «Лучшее подразделение добровольной, ведомственной пожарной охраны» на территории стадиона опытной станции состоялись соревнования пожарной охраны.

В них приняли участие подразделения добровольной, ведомственной пожарной охраны: ОАО «ЭФКО», ОАО «Элеватор», учреждения ИК-4 службы исполнения наказаний РФ по Белгородской области, добровольные пожарные команды Алексеевского станичного казачьего общества, добровольные пожарные дружины сельских территорий. Были проверены теоретические знания и практические умения по физической подготовке, тушению пожара, боевому развёртыванию.

По итогам соревнований первое место заняла ПЧ ОАО «ЭФКО», второе место — ДПД Советской территориальной администрации, третье — ДПК Алексеевского станичного казачьего общества.

Юрий ФАЛЬЧЕНКО,
начальник отдела
по делам ГО и ЧС
управления
территориальной
безопасности
Совета Безопасности
Алексеевского
городского округа.



Семьи Вовянка (справа налево), Гайворонских и Черных, награждённые медалью «За любовь и верность». Одна семья, по уважительной причине, на торжестве не присутствовала.

Семья — единство помыслов и дел

● С МЕСТА СОБЫТИЯ

В минувший понедельник в центре культурного развития «Солнечный» состоялся красивый и светлый праздник — День семьи, любви и верности. Он был посвящён памяти святых Петра и Февронии, признанных православными верующими покровителями семьи. Супруги стали образцом верности, взаимной любви и семейной счастья.

Всех присутствовавших с праздником поздравил глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Валерьевич Сергачев. Он отметил, что на территории Алексеевского городского округа проживает более десяти тысяч семей, 677 из них — многодетные. Станислав Валерьевич пожелал всем счастья, мира и благополучия.

Стало доброй традицией в этот день чествовать самые образцовые семьи супругов, которые прожили много лет в любви и согласии, воспитали детей, внесли большой вклад в общественную жизнь Алексеевской земли. Одинадцать лет назад организационный комитет Всероссийского праздника Дня семьи, любви и верности, который возглавляет Светлана Медведева, утвердил общественную награду — медаль «За любовь и верность». В этот раз этой награды были удостоены четыре семьи.

Супруги Иван Васильевич и Таисия Павловна Гайворонские — уроженцы села Матрёно-Гезово. В их семье было рождено двое детей радуют трое внуков и правнуки. За свою трудовую деятельность Гайворонские неоднократно награждались почётными грамотами и различными знаками, а их подворье не один раз признавалось лучшим в Матрёногезовской территориальной администрации. Семья является примером верности, любви и

взаимопонимания. В мае текущего года супруги отпраздновали «золотую» свадьбу.

Союз Михаила Григорьевича и Надежды Васильевны Коломыцких из Алексеевки основан на любви, взаимопонимании, уважении. Михаил Григорьевич — отличник народного просвещения, заслуженный учитель РФ, Почётный гражданин Алексеевского района. Многие по сей день воспринимают его как образец профессионализма, такта и деликатности. В этом году супруги отметят «золотую» свадьбу. В семье Коломыцких две дочери и четверо внуков.

У Ивана Фёдоровича и Зои Михайловны Вовянка из Алексеевки тоже «золотой» юбилей совместной жизни. У них две дочери, три внука и внучка. За пятьдесят лет совместной жизни Вовянка стали единым целым: любящими супругами, дружной семьёй, людьми, которые, находясь далеко друг от друга, ощущают в душе пустоту.

Сергей Прокофьевич и Прасковья Михайловна Черных из Иловки 55 лет назад скрепили союз двух сердец. Более половины века юбиляры идут рука об руку, преодолели все трудности и сохранили тёплые отношения. Воспитали троих детей, а теперь радуются пяти внукам и двум правнукам. Всегда отзывчивы и доброжелательны.

Четырнадцать семьям, отметившим юбилей семейной жизни, были вручены Благодарственные письма главы администрации Алексеевского городского округа, подарки и цветы.

С добрыми пожеланиями к собравшимся обратился благочинный Алексеевского городского округа, настоятель храма Александра Невского, протоиерей Евгений Подолько. Его слова, как всегда, были проникновенными, светлыми, трогательными за душу.

По традиции на сцене чествовали семьи в номинациях, учреждённых районным советом женщин, который возглавляет

Валентина Михайловна Ярёмченко. В этот раз в номинациях «За активную жизненную позицию в обществе» была награждена семья Виктора Николаевича и Любови Васильевны Дурносвистовых из Ильинки; «За сохранение семейных ценностей и здоровый образ жизни» — Виктора Сергеевича и Людмилы Витальевны Герасименко из Алексеевки; «За преодоление, мужество, терпение и самоотдачу» — семья Сергея Николаевича и Ольги Алексеевны Кириченко.

Поздравили в этот день и восемь молодых семейных пар, вступивших в брак в текущем году.

А завершился День семьи, любви и верности концертной программой, подготовленной участниками художественной самодеятельности.

Татьяна ДЕВИЦЫНА.

Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

Жизнь Петра и Февронии Муромских — история вечной любви, верности и жертвенности. При царе Иване Грозном супруги были причислены к лику святых за благочестивость и образцовое соблюдение супружеских обетов. Их мощи являются главной святыней Муром, к которой стекается множество паломников.

Волшебная история любви Петра и Февронии увидела свет в 1547 году, будучи рассказанной иноком Еразмом и затем записанной в «Повесть о Петре и Февронии». Это произведение является одним из выдающихся образцов литературы XVI века. В сюжете переплетаются любимые темы народного творчества: сказание о мудрой деде (как в сказках о Василисе Премудрой) и история о подломе змея.

В ночь на Ивана Купала

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

Красочно и разнообразно прошёл праздник «В ночь на Ивана Купала» на пруду Алейниковской территории. Присутствующие могли окунуться в сказочный мир магической темноты. Участники плели венки, гадали на судьбу, пели купальские песни, водили хороводы, играли да через костёр прыгали. Все присутствовавшие на празднике, могли отведать вкусной, ароматной полевой каши. Праздник удался на славу. Хочется поблагодарить председателя СПК «Алейниково» Валерия Ивахно за спонсорскую помощь.

Об этом в письме редакции рассказал директор местного сельского дома культуры **Владимир Троянский**.

Его коллега из Колтуновки **Сергей Герцовский** тоже сообщил о сельском фольклорном празднике «Иванов день» на берегу Тихой Сосны, где собралось большое количество гостей из близлежащих сёл и Алексеевки. С приветственным словом к собравшимся обратилась глава Мухоудеровской территориальной администрации Оксана Былдина.

Участники представили местные песенно-обрядовые традиции. Запомнилось выступление хорового коллектива из села Матрёно-Гезово и юных вокалистов. Для всех гостей работали креативные площадки: «Плету венки для тебя, милый дружок», «В го-

стях у пасечника», «Купальские качели», «Фото-стожок» и другие. Были оформлены выставка предметов «Живая старина» и книжная выставка. Вблизи водоёма молодые люди прыгали через костёр. Каждый желающий мог отведать полевой каши и плова. А в завершение все могли полюбоваться красивейшим фейерверком.

Автор письма выражает огромную благодарность всем, кто принимал участие в организации праздника, а также главе Мухоудеровской территориальной администрации Оксане Былдиной, директору ООО «Бионика» Юрию Евдокимову.

Праздник Ивана Купала был организован возле пруда села Луценково. Работники местного сельского дома культуры представили концертно-театрализованную программу. Перед собравшимися выступили артисты Щербакковского, Варваровского, Николаевского, Ковалёвского и Теплинского учреждений культуры. Работала детская площадка с батутами, сладкой ватой и попкорном, всех гостей угощали полевой кашей и шурпой. Украшением праздника было выступление файер-шоу и фейерверк. Вечер закончился праздничной дискотеккой.

Таково содержание письма директора Луценковского сельского дома культуры **Геннадия Самары**.

Анатолий МАКСИМОВ.

Повышение престижа службы в армии

● ПРОЕКТ

На территории Алексеевского городского округа реализуется проект «Повышение престижа службы в Вооружённых Силах Российской Федерации». Куратором этой программы является заместитель главы администрации городского округа, секретарь Совета безопасности Дмитрий Юрьевич Демиденко, руководителем — начальник мобилизационного отдела администрации городского округа Андрей Васильевич Почкун. Цель проекта — организация работы по повышению престижа службы в армии среди молодёжи.

В ходе реализации намеченного уже проведены мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества; встречи с ветеранами боевых действий; расклейка агитационных баннеров и распространение буклетов,

пропагандирующих службу в армии; возложение цветов к мемориалу Солдатской славы с привлечением допризывной молодёжи; участие в военно-полевых сборах учащихся десятых классов и другие.

В дальнейшем планируется проведение спортивных состязаний среди допризывной молодёжи; участие в соревнованиях, посвящённых осеннему дню призывника; посещение музея ОМВД России по Алексеевскому району и городу Алексеевке.

Реализация данного проекта позволит повысить престиж военной службы и будет способствовать воспитанию патриотизма в молодёжной среде.

Андрей ПОЧКУН,
начальник
мобилизационного
отдела администрации
Алексеевского
городского округа.

Хутор неброский с именем Берёзки

● В СЕЛЬСКОЙ ГЛУБИНКЕ

**Деревня моя,
деревянная, дальняя,
Смотрю на тебя я,
прикрывшись рукой,
Ты в лёгком платочке
июльского облака,
В веснушках черёмух
стоишь над рекой...**

Трогательно звучат стихи и песни о деревне. В них чувствуется запах свежекошенного сена, парного молока, подёрнутого тиной пруда. Заслушаешься, задумаешься, и уже слышатся тебе мычание коров, крики пастуха на непослушное стадо, а вон там, под кустом, тихонько пищат котятка, с нетерпением ожидающие кормилицу-кошку. Чуть включишь фантазию — и наблюдаешь взлетевшего на плетень янтарно-коричневого красавца-петуха, по-хозяйски оглядывающего своих вхохочущих подопечных.

Всю эту первозданную красоту можно увидеть и не в фантазиях-воспоминаниях, а всего лишь заглянув в хутор с красивым названием Берёзки, который входит в состав Иващенковской территориальной администрации. Уже на самом въезде в село, слева, взору предстаёт «гладь старинного пруда», расположенная в ложбинке с массой разнотравья, кустарниками.

Где раньше, да во многих случаях и сейчас, в селе узнают новости? Конечно же, около магазина. В Берёзках действует магазин райпо.

— В нашей торговой точке есть всё необходимое, — рассказывает вышедшая навстречу заведующая магазином Елена Васильевна Селина. — И молочные продукты, и мясные, овощи, фрукты, крупы. Есть хозяйственные товары, посуда. Стараемся выполнять заказы жителей, привозить всё самое нужное. Ведь не

у всех есть возможность поехать в Иващенково или Алексеевку.

Разговорились с Еленой Васильевной и узнали, что она является также помощником председателя местного ТОСа. Пока шли к самому председателю, увидели по пути множество куч, состоящих из снятого старого асфальтового покрытия. Оказывается здесь, от магазина и до кладбища, будет проложена дорога. Отрадно, ведь новая дорога будет проходить и мимо любимца многих берёзовцев — дома культуры. Раньше в указанном здании размещалась начальная школа. Теперь детишек и трёх учителей школьный автобус доставляет в Иващенковскую среднюю школу. Кстати, в хуторе есть ребяташки дошкольного возраста. Их родители возят в детские сады Алексеевки, Матрёно-Гезова и Татарино Воронежской области, до которого — рукой подать.

Возле клуба мы встретили председателя ТОСа Ольгу Васильевну Федяеву с мамой, Лидией Стефановной Остряковой. Эти две женщины — основные активистки села. Они организуют работу клуба, культурную и общественную жизнь хутора.

— Наш очаг культуры в летнее время работает с 16.00 до 19.00 (в будни) и с 20.00 до 23.00 (в выходные дни), — рассказывает Ольга Васильевна. — А в зимний период время посещений сдвигается на час вперёд. Собираются здесь в основном люди старшего возраста. Они поют песни, устраивают чаепития, дни рождения. В общем, дружно живут, можно сказать, одной большой семьёй.

Всего в Берёзках зарегистрировано 148 человек, они проживают на 56 подворьях. Одно из таких подворий занимает семья Руслана Валерьевича Эмир-Оглы. У них с женой Еленой



Дружная семья Руслана (крайний справа) и Елены (вторая справа) Эмир-Оглы встречает гостей из Сыктывкара (четверо слева).

трое детей — Матвей, Даниил и Арина. Взрослые занимаются выращиванием десяти коров, молоко от которых сдают частнику, обработкой огорода. Для детишек в летнее время всегда в достатке свежие овощи, фрукты, естественно, бурёнушки «балуют» ребят молочными продуктами. В свободное время ни взрослым, ни детям не скучно, ведь рядом живёт родной брат с семьёй и двоюродный. Они частые гости в доме Руслана и Елены. Совместные праздники, поездки, посиделки — всё сближает и позволяет чувствовать себя довольными жизнью.

А какой в селе свежий воздух! Вот уж, где в здоровом теле — здоровый дух у людей.

Жизнь в хуторе Берёзки идёт своим чередом: рождаются новые люди, происходят важные собы-

тия, весна сменяет зиму, зима — осень. И всё это обозначает одно — живёт русское село, а вместе с

ним — традиции, обычаи и устои.
Татьяна ДЕВИЦЫНА.
Фото Александра Панченко.

КСТАТИ

«Возраст» Иващенково можно определить предположительно. Как и многие в округе, село возникло в первой половине XVIII века. Большинство крестьян, как писал местный краевед Петр Митрофанович Кравченко, жило бедно. Хаты строили из «мягкого» дерева, отчего жилища быстро ветшали. По вечерам они освещались каганцом, окна порой затыкались тряпками. Мебель ладили из вербы: грубо отёсанные лавки, столы, а для сна — полати. Пищу готовили в горшках, ели из глиняных мисок деревянными ложками, изготовленными умелыми руками.

В каждой хате была прялка, на 3-4 двора — примитивный ткацкий станок. Изготовленное на нём полотно шло на рубахи и брюки. Обувались местные крестьяне в сапоги, а чаще — в лапти, одевались в свитки, поддёвки, овчинные полушубки. Питались они картофелем, соленьями, хлеба не всем хватало до нового урожая, сало и мясо ели по праздникам. Землю обрабатывали на волах, а более состоятельные — на лошадях. Севооборота не придерживались...»



Елена Селина (слева), Лидия Острякова и Ольга Федяева занимаются благоустройством приклубной территории.



Гладь старинного пруда на въезде в Берёзки.

Заря Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальной совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

И. о. гл. редактора Н. Я. Яцев
Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:
- редактор3-55-22
- ответственный секретарь3-57-24
- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс)4-60-71
- отдел рекламы3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.
Подписной индекс 50790 Объем 2 п.л.
Тираж 13000 Заказ 4972
В печать по графику и фактически в 11.00
Дата выхода в свет: 12.07.2019 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.